

# 學校成員積極參與所在社區辦理之社區健康促進相關活動

## 台南佳興禮化社區培訓文青導覽解說生力軍行銷家鄉

### 台南佳興禮化社區培訓文青導覽解說生力軍行銷家鄉

2022.08.06 16:43  
記者李榮茂台南市報導



臺南市佳里區禮化社區發展協會於六日辦理文青導覽解說志工培訓，佳興國小校長黃三和帶領十位學生參加，祖孫共學，並完成課程獲頒「禮化文青導覽員證書」，成為未來社區解說的生力軍，將家鄉的故事介紹給更多人認識，行銷家鄉。

黃三和

台南佳興禮化社區培訓文青導覽解說生力軍行銷家鄉  
台灣時報 2022.08.06  
16:43 電子報  
<https://www.taiwantimes.com.tw/app-container/app-content/new/new-content-detail?blogId=blog-9df6394a-f565-412a-aa21-f938b9aea1ec&currentCategory=12>



16:43 電子報

<https://www.taiwantimes.com.tw/app-container/app-content/new/new-content-detail?blogId=blog-9df6394a-f565-412a-aa21-f938b9aea1ec&currentCategory=12>



台南佳興禮化社區培訓文青導覽解說生力軍行銷家鄉  
臺灣時報 Taiwan Times - 臺灣  
發行：1946年創刊

禮化社區發展協會理事長李黃麗敏表示，佳里興為明鄭時期古天興縣治所在地，擁有悠久的歷史文化，社區除有座臺南縣政府於民國72年設立的「古天興縣治紀念碑」，社區信仰中心--「震興宮」，也即將於2023年建廟滿300年，廟內的葉王交趾陶，被譽為東方的國寶，還有清朝武舉人曾廷輝的故事，以及在地美食「百年大腸粥」、網路名店「金葡萄蛋黃酥」，都是地方珍貴的觀光資源，因此透過申請111年臺南市社區營造計畫，辦理文青導覽員培訓，邀請文史工作者陳金華擔任講師，分享在地的歷史與故事，並指導擔任導覽員的技巧，希望學員未來都能成為社區解說

的生力軍。

李黃麗敏理事長說，禮化文青導覽員活動結合佳興國小學童，培育佳里文青導覽員，透過造訪文史古蹟可瞭解在地的風土民情、文化特色，文青導覽員訓練暨安排讓文青導覽員們認識震興宮、金輪殿、走訪北佳里糖鐵自行車道、探訪在地藝術產業及傳統產業、介紹在地百年美食特色，文青導覽員完成課程學習並通過驗收後，獲頒「禮化文青導覽員證書」。

文史工作者陳金華表示，培育佳里文青導覽員，除講授導覽解說技巧，透過造訪文史古蹟可瞭解在地的風土民

情、文化特色，人文故事更是走讀重點，期待禮化藝文再創風華。佳興國小校長黃三和指出，學校是社區的一員，在地的文化、歷史都是學生學習的課程，學區禮化社區推動文青導覽員的計畫，與學校發展小小解說員的方向不謀而合，希望透過導覽解說課程的培訓，讓孩子對於在地的文化歷史，地方特色有更深的認識，培養學生愛鄉護土的情懷，把家鄉的故事介紹給更多人認識。黃三和說，參加文青導覽員培訓的學生，去年就到興宮參訪，對於地方文史都有一些初步的認識。學生陳亮吟表示，佳里興震興宮內的葉王交趾陶作品，是珍貴的藝術作

品，在聆聽講師解說後，有更深層的認識，希望將來能把它介紹給更多人認識，行銷家鄉。

學生林凱恩說，佳里興的地方美食很有名，百年的大腸粥是阿公的最愛，金葡萄蛋黃酥則是全國知名的網路名店，越到中秋越難買到，希望全國各地民眾來佳里興享受文化、藝術與美食的深度之旅。

甘士照老師表示，規劃佳里興在地文史與社區營造特色，透過導覽解說傳達了自然環境、文化資產與產業特色的故事，解說是啟發，也是服務、分享、協助，幫助遊客建立和自然間的

## 密切關係，找回面對自然時的感受、感覺及感動，歡迎來體驗佳里興人文風情之美。



## 學校成員積極參與所在社區辦理之社區健康促進相關活動

### 佳里購物節表演



### 畢業感恩祈福-廟宇遠足篇(震興宮、佳福寺)



### 職探中心果凍蠟



### 重溫糖業文化



# 學校成員積極參與所在社區辦理之社區健康促進相關活動

## 震興宮建廟300周年慶-舞獅表演



## 震興宮建廟300周年慶-超級夜總會錄影



# 學校成員積極參與所在社區辦理之社區健康促進相關活動

## 2024台南燈會-舞獅表演



# 學校成員積極參與所在社區辦理之社區健康促進相關活動

## 台南球場職棒比賽-賽前舞獅表演及校長擔任開球貴賓



## 學校成員積極參與所在社區辦理之社區健康促進相關活動

### 教職員工參加社區佳禮鐵道健步走



### 教職員工參加社區營造計畫-點亮禮化文創藝術

